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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Diplomant si jako téma diplomové práce zvolil trestněprávní aspekty korupce ve fotbale. 

Nejen v posledních letech probíhají medializované trestněprávní kauzy týkající se korupce 

ve fotbalovém prostředí. Zvolené téma je aktuální, a to s ohledem na přetrvávající 

mezinárodněprávní i celospolečenské snahy eliminovat korupční praktiky v důležitých 

oblastech, které mají často vliv na veřejné mínění a náladu ve společnosti. Odbornou 

veřejností však problematice korupce ve fotbalovém prostředí není věnována dostatečná 

pozornost. Proto považuji zvolené téma za vhodné k bližšímu zpracování. 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Předpokladem kvalitního zpracování zvoleného tématu jsou poznatky z trestního práva 

hmotného a procesního, ale také poznatky z civilních právních odvětví, a především 

z prostředí fotbalu. Diplomant čerpal především z internetových zdrojů, které jsou převážně 

nevědeckého charakteru (Wikipedia, Brněnský deník, cistyfotbal.cz, idnes.cz aj.).  

Autor zpracoval diplomovou práci téměř výlučně za použití deskripce. Pochvalu si zaslouží 

provedené dotazníkové šetření. 

3. Formální a systematické členění práce 

Formální úroveň diplomové práce je dobrá. Systematické členění práce je v pořádku. 

Výklad v jednotlivých kapitolách však není uspořádán příliš přehledně. Je rozvržen do pěti 

na sebe navazujících číslovaných kapitol (vyjma úvodu a závěru). Jednotlivé kapitoly jsou 



2 

 

dále rozčleněny do podkapitol. Nutno říci, že rozsah jednotlivých kapitol není vyvážený 

(srov. poměrně krátká 5. kapitola). 

4. Vyjádření k práci 

Problematika korupce je v odborné literatuře zpracovaná obecně i ve vztahu k činnosti 

úředních osob. Korupci ve fotbalovém prostředí se dosud nikdo uceleně nevěnoval, ačkoli 

jde o téma zajímavé a do značné míry kontroverzní. Diplomant si proto zvolil náročné téma 

ke zpracování. Cíl práce diplomant vymezil v jejím úvodu takto: „Cílem mé diplomové 

práce je pak popsat projevy korupčního jednání ve fotbale jako součásti společnosti 

a kultury z pohledu trestněprávního de lege ferenda a de lege lata.“ Sekundárním cílem 

práce má být zvýšení povědomí o korupci ve fotbalovém prostředí a jeho nebezpečnosti. 

Cíle práce jsou stanoveny poměrně ambiciózně. Diplomant se však se zvoleným tématem 

vypořádal poměrně dobře, byť lze práci vytknout řadu nedostatků. Práce je převážně 

popisného charakteru, autorových názorů na projednávanou problematiku je v práci 

poměrně poskrovnu. Pokud autor vyjadřuje vlastní mínění na určitou otázku, nejsou jeho 

myšlenky dostatečně rozvedeny (např. návrh zavést legální definici pojmu obstarávání 

veřejného zájmu, přičemž k obsahu této definice se autor již nevyjadřuje). Jednotlivé 

kapitoly nejsou svým rozsahem vyvážené a výklad v nich je mnohdy nepřehledný. Rovněž 

mám výhrady k diplomantem užívané neodborné terminologii (např. sousloví „obdržet 

trest“ na str. 36, 43, 51…). Diplomant si však zaslouží pochvalu za provedené dotazníkové 

šetření a řadu grafů, kterými je text vhodně doplněn. 

Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce 
Cíl práce definovaný v diplomové práci byl 

v zásadě splněn. 

Samostatnost při zpracování tématu včetně 

zhodnocení práce z hlediska plagiátorství 

Diplomant pracoval v souladu s etickými 

požadavky na diplomovou práci. 

Logická stavba práce 
Práce je systematicky správně zpracovaná. 

Kapitoly na sebe logicky navazují a jsou 

vhodně rozčleněny do příslušných 

podkapitol. Obsah jednotlivých kapitol 

však mnohdy není dostatečně přehledný. 

Práce se zdroji (využití cizojazyčných 

zdrojů) včetně citací 

Množství použitých odborných zdrojů 

týkajících se problematiky korupce je 

neodpovídající množství existujících 

publikací a jiných zdrojů (odborná 

literatura, časopisecké články, internetové 

zdroje...) zabývajících se zvoleným 
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tématem. Citace jsou provedeny v souladu 

s předepsanou citační normou. 

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu 

k tématu)  

V diplomové práci chybí podrobnější 

analýza zvoleného tématu. Práce                           

je především popisného charakteru. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) 
Formální úprava je na dobré úrovni. 

Jazyková a stylistická úroveň 
Diplomová práce má dobrou jazykovou 

úroveň, text (včetně poznámek pod čarou) 

je zpracován způsobem odpovídajícím 

požadavkům kladeným na tento typ 

kvalifikační práce.  

 

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Diplomant by se při obhajobě mohl věnovat případným návrhům na snížení míry korupce 

ve fotbale. 

Doporučení/nedoporučení práce               

k obhajobě 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň 2–3 

 

V Praze dne 12. září 2024 

 

          doc. JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D. 

                vedoucí diplomové práce 


